

30-го января

1935 г.

№ 7 (356)

с. Нуйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Нуйтунского ра-  
и райисполн

Подписная плата за год  
7 руб. 20 коп.  
Цена отд. номера 10 коп.

## Умер Валериан Владимирович Куйбышев

### От Центрального комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)

Центральный Комитет ВКП(б) с великим прискорбием извещает партию, рабочий класс и всех трудящихся нашей страны и всего мира, что 25 января 1935 года, в 14 часов 30 минут скончался от склероза сердца член политбюро ЦК ВКП(б), заместитель председателя Совнаркома СССР и председатель комиссии Советского контроля при Совнаркоме СССР товарищ **Валериан Владимирович Куйбышев**.

Тов. Куйбышев умер на боевом посту, продолжая большую государственную и партийную напряженную работу до последнего момента своей жизни.

Товарищ Куйбышев был образцом пролетарского революционера, последовательного Ленина неприменимого к врагам партии и рабочего класса самоотверженного борца за дело коммунизма.

Его революционная деятельность начинается в период первой русской революции. За годы своей боевой большевистской работы тов. Куйбышев прошел через царские тюрьмы, ссылки, как самоотверженный боец Ленинской партии.

В годы гражданской войны тов. Куйбышев является одним из виднейших политических руководителей Красной армии.

Крупнейший организатор и руководитель нашего государственного и хозяйственного строительства тов. Куйбышев отдавал все свои силы делу социализма.

Безграничная преданность делу партии, самоотвержения неустанная работа на благо трудящихся **Валериана Владимировича Куйбышева** будет служить примером для миллионов пролетариев и трудящихся в их великой борьбе за торжество коммунизма.

**Центральный Комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)**

### От совета народных комиссаров союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубокой скорбью извещает рабочих, крестьян и всех трудящихся о безвременной смерти от склероза сердца 24 января с. г. в г. Москве одного из лучших руководителей нашей партии и советской власти и организатора Социалистического хозяйства, преданного борца за дело коммунизма—члена политбюро ЦК ВКП(б), первого заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР, председателя Комиссии Советского Контроля, **Валериана Владимировича Куйбышева**.

Совет Народных Комиссаров, вместе со всеми трудящихся страны, скорбя по поводу невозвратимой утраты кристально чистого, большевистски скромного, непоколебимого пламенного большевика тов. **Куйбышева**, выражает твердую уверенность в том, что его славная жизнь революционного борца и строителя социализма будет служить примером для всех пролетарских революционеров в деле борьбы за полную победу коммунизма.

**Совет Народных Комиссаров Союза ССР.**

### От центрального исполнительного Комитета СССР.

Центральный Исполнительный Комитет Союза СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти члена ЦИК Союза СССР, заместителя председателя СНК Союза СССР председателя комиссии советского контроля при СНК Союза СССР.

Товарища **Куйшева Валериана Владимировича**, последовавшей 25 января текущего года в г. Москве.



### НАША ПАРТИЯ ПОНЕСЛА БОЛЬШУЮ ПОТЕРЮ

25 января 1935 года скоропостижно скончался от склероза сердца товарищ **ВАЛЕРИАН ВЛАДИМИРОВИЧ КУЙБЫШЕВ**. Смерть вырвала из боевого штаба партии одного из виднейших руководителей, прекрасного товарища, близкого нам друга.

Валерьян Владимирович Куйбышев с юных лет боролся под великим знаменем Ленина.

Он упорно, не покладая рук, работал в большевистском подполье, на фронте гражданской войны и важнейших участках социалистической стройки. Уже в 1905 году тов. Куйбышев в Петрограде участвует в революции как большевик. Он работает затем в большевистской организации Сибири, как партизан-профессионал с перерывами между неоднократными ссылками и тюремным заключением он ведет руководящую партийную работу в большевистской организации Питера.

Февральская революция застаёт т. Куйбышева в пути в очередную ссылку в Туреханский край. Товарищ Куйбышев организатор большевиков в Самаре, их руководителем во время октябрьского переворота. Товарищ Куйбышев был одним из важнейших руководителей Красной армии в боях против Чехословаков и Колчакцев. Затем на Туркестанском фронте.

Неустанный в работе, беспредельно преданный делу пролетарской революции, он являлся образцом выдающегося большевистского государственного деятеля.

Товарищ Куйбышев был председателем организационной по указанию Ленина ЦКК-РКП, ведя последовательную непримиримую борьбу со всеми уклонами от генеральной линии партии. Крупнейший организатор и знаток хозяйства нашей страны. Товарищ Куйбышев возглавлял в свое время, высший совет народного хозяйства, руководя социалистической индустрией. Тов. Куйбышев возглавлял, затем, государственную плановую комиссию, руководил составлением народно-хозяйственного плана 1-й и 2-й пятилеток.

Богатейший опыт организаторской и хозяйственной работы т. Куйбышева, его широкий государственный кругозор особенно ярко проявлялись на посту заместителя председателя Совнаркома.

Тов. Куйбышев умер на боевом посту, работая непокладая рук изо всех сил до последней минуты своей жизни.

Он отдал всю свою жизнь, все свое дело рабочего класса, делу нашего героического народа.

Прощай наш родной и близкий Валериан!..

**Сталин И., Маганович Л., Андреев А., Чубарь В., Молотов В., Калинин М., Касиор С., Петровский., Ворошилов., Орджоникидзе Г., Микоян В., Постышев.**

### От Восточно Сибирского Краевого Комитета ВКП(б)

Восточно-Сибирский Краевой Комитет ВКП(б) с великим прискорбием извещает рабочих и всех трудящихся Восточной Сибири о великой потере, постигшей партию и всех трудящихся мира преждевременной смертью члена политбюро ЦК ВКП(б), члена ЦК СССР, заместителя председателя Совнаркома и председателя комиссии советского контроля товарища **Куйбышева Валерьяна Владимировича**.

### От Восточно—Сибирского Краисполкома

Восточно-сибирский краевой исполнительный комитет с глубоким прискорбием извещает рабочих, крестьян и всех трудящихся Восточной Сибири о великой потере, постигшей партию и всех трудящихся мира преждевременной смертью члена политбюро ЦК ВКП(б), члена ЦК СССР, заместителя председателя Совнаркома и председателя комиссии советского контроля товарища **Куйбышева Валерьяна Владимировича**.

### ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ ВКП(б)—т. Сталину

Восточно-Сибирский Краевой Комитет ВКП(б), вместе с всей партией, рабочим классом и трудящимися СССР глубоко скорбит по поводу безвременной утраты талантливого представителя старой большевистской гвардии, ближайшего соратника и ученика Ленина и Сталина—члена политбюро ЦК, заместителя председателя Совнаркома и председателя комиссии Советского контроля, **товарища Куйбышева Валериана Владимировича**.

Под твоим руководством дорогой товарищ **Сталин**, плече в плечу со всем Ленинским ЦК **Валериан Владимирович** с кипучей энергией отстаивал Ленинскую генеральную линию партии от наскоков оппортунистов всех мастей, высоко держал знамя социалистического строительства в нашей стране и знамя мировой пролетарской революции.

Заверяем ЦК нашей партии и тебя тов. Сталин, что мы с умноженной энергией будем бороться за дело коммунизма, которому отдавал всю свою жизнь бесстрашного бойца т. **Куйбышев**. Теснее сомкнув ряды в круг тебя—нашего любимого вождя и учителя, обняв живые головы перед проходом **Валериана Владимировича**, мы олянемся довести дело коммунизма до победного конца.

Восточно Сибирский Краевой Комитет ВКП(б)

### РАБОЧИМ, КОЛХОЗНИКАМ И ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ВОСТОЧНОЙ СИБИРИ

Краевой комитет с глубокой скорбью извещает партию и рабочий класс и всех трудящихся Восточной Сибири о великом горе постигшем партию и нашу социалистическую родину 25 января в 14 часов 30 минут скончался от склероза сердца любимый всей партией и трудящимся стран **Валериан Владимирович Куйбышев**.

Смерть вырвала из наших рядов одного из виднейших и талантливых революционеров, одного из лучших и ближайших соратников Ленина и Сталина, в уланском борца за генеральную линию партии, за строительство бесклассового социалистического общества за мирную профетарскую революцию.

Велика наша скорбь и тяжелая утрата. Склоняя боевые знамена над прахом любимого **Валериана Владимировича**, еще теснее сплотим наши ряды вокруг Ленина и Сталина, вокруг родного Сталина для дальнейшей борьбы за окончательную победу коммунизма.

**Краевой комитет ВКП(б)  
Краевой исполнит. комитет**

# XVI Всероссийский съезд советов

На утреннем заседании 22 января с докладом выступил председатель ЦИК Татарии Байгурин докладчик развернул яркую картину гигантских завоеваний Советской Татарии, получившей высшую награду Союза — орден Ленина. При царизме бывшая Казанская губерния была одной из самых отсталых. Промышленность давала в год продукции на 27 миллионов руб. Дети голодали. Для татар было всего 35 семилетних школ.

Под знаменем Ленино-Сталинской национальной политики советская Татария вышла в передовую группу республик и областей Союза. Введенное в 1933 году 7-летнее обучение. Растет промышленность, обогатившаяся 26 новыми крупнейшими предприятиями. Расширилась посевная площадь почти на половину по сравнению с довоенной. За последние 4 года вдвое увеличилось число рабочих в промышленности.

Победы Татарии являются ярчайшим доказательством правильности торжества Ленино-Сталинской национальной политики.

Выступившая в прениях тов. Крупская указала какое огромное значение еще до революции придавали Ленину и Сталину правительству разрешению национального вопроса. Теперь мы на практике видим — говорит т. Крупская, — как успешно осуществляет Сталин национальную политику в нашей стране.

В заключение т. Крупская призывает татар и рабочих татар, как трудящихся Татарии.

Все выступавшие в прениях также говорили о необходимости учиться работать у трудящихся Татарии, а также критиковали отдельные недостатки работы.

Вечернее заседание было посвящено прениям по докладу Татарии и заключительному слову Байгурина.

На утреннем заседании 23 января с докладом по конституционным вопросам выступил, встреченный аплодисментами, А. С. КИСЕЛЕВ.

Т. Сулимова поставил на голосование проект постановления по докладу Киселева. Съезд единогласно утвердил его постановлением. Утверждены также постановления правительства о преобразовании Бирмангии и Мордавии в автономные Советские Социалистические республики.

От имени комиссии, созданной для выработки текста постановления по докладу правительства Татарской республики, выступил т. Енукидзе.

Съезд единогласно принял постановление по докладу правительства Татарской республики, предложенное Енукидзе.

На заключительном заседании 22 января съезд единогласно принял и постановил по докладу: Комарова о состоянии и развитии коммунального хозяйства РСФСР, Калинин о работе и задачах в области народного здравоохранения РСФСР.

Вслед за тем съезд приступил к выборам членов Всероссийского центрального исполнительного комитета.

По предложению Киселева съезд решил избрать Центральный исполнительный Комитет в количестве 401 чел.

Киселев огласил персональный список членов, назначенных в состав ЦИК РСФСР.

Имя т. СТАЛИНА было встречено долго возмущающими аплодисментами, криками «Ура!» в возгласами приветствия любимому вождю трудящихся.

Бурными аплодисментами встретил съезд имена товарищей: Калинин, Молотова, Каганович, Сулимова, Яданова, Крупской, Енукидзе, Киселева и других. Затем съезд избрал 5 человек в члены совета национальностей.

С заключительным словом выступил М. И. КАЛИНИН, который подвел итоги работы 16 Всероссийского съезда Советов.

В 7 час. 10 минут т. Калинин объявил съезд закрытым.

## О сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства в городах и сельских местностях на 1935 г.

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:	340	350	7—75
Продлить на 1935 год действие постановления ЦИК и СНК Союза ССР от 23 января 1934 года „О сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства в городах и сельских местностях на 1934 год“ (Собр. зак. ССР, 1934 г., № 5, статья 38 и № 33, статья 24), внеся в него следующие изменения:	350	360	8—
1. В целях освобождения от обложения сбором и прибавкой к заработной плате, предусмотренных постановлением СНК ССР от 7 декабря 1934 года „Об отмене карточной системы по пшеничному хлебу, муке и крупе и системы отоваривания хлебом технических культур“ (Собр. зак. ССР, 1934 г., № 61, ст. 445), повысить необлагаемый минимум в низы ставки сбора с заработной платы рабочих и служащих и с заработка, приравненных к ним плательщиков следующим образом:	360	370	8—20
а) рабочих и служащих в приравненных к ним лиц с заработком не свыше 150 руб. в месяц в городах: Москва, Ленинград, Свердловске, Магнитогорске, Чите, Водяно, Хабаровске Владивостоке, Благовещенске, Никольск-Уссурийске, Комсомольске на Амуре, а также в Мурманском округе, Ленинградской области и Карельской АССР:	370	380	8—50
б) рабочих, служащих и приравненных к ним лиц с заработком не свыше 140 руб. в месяц в остальных местностях Союза ССР.	380	390	8—75
в) учащихся стипендиатов, получающих стипендию в размере не свыше 200 руб. в месяц во всех местностях Союза ССР.	390	400	9—20
В Якутской АССР, Сахалинской и Камчатской областях, Дальневосточном крае, установить необлагаемый минимум для рабочих и служащих и приравненных к ним лиц в размере 200 руб. вместо 150 руб. в месяц.	400	420	9—50
В. Установить следующие ставки сбора с заработной платы рабочих и служащих и с заработка приравненных к ним плательщиков:	420	430	9—75
РАЗМЕР МЕСЯЧНОГО ЗАРАБОТКА	430	440	10—
(включая прибавку, установленную в связи с отменой карточной системы по пшеничному хлебу, муке и крупе).	440	450	10—40
Свыше 140 до 145 руб.	450	460	10—50
„ 145 „ 150 „	460	470	10—70
„ 150 „ 155 „	470	480	11—
„ 155 „ 160 „	480	490	11—20
„ 160 „ 165 „	490	500	11—50
„ 165 „ 170 „	500	510	11—70
„ 170 „ 175 „	510	520	12—
„ 175 „ 180 „	520	530	12—20
„ 180 „ 185 „	530	540	13—10
„ 185 „ 190 „	540	550	14—
„ 190 „ 195 „	550	560	15—
„ 195 „ 200 „	560	570	15—50
„ 200 „ 205 „	570	580	16—
„ 205 „ 210 „	580	590	16—50
„ 210 „ 215 „	590	600	16—75
„ 215 „ 220 „			2,8 проц.
„ 220 „ 225 „			
„ 225 „ 230 „			
„ 230 „ 235 „			
„ 235 „ 240 „			
„ 240 „ 245 „			
„ 245 „ 250 „			
„ 250 „ 255 „			
„ 255 „ 260 „			
„ 260 „ 265 „			
„ 265 „ 270 „			
„ 270 „ 275 „			
„ 275 „ 280 „			
„ 280 „ 285 „			
„ 285 „ 290 „			
„ 290 „ 295 „			
„ 295 „ 300 „			
„ 300 „ 310 „			
„ 310 „ 320 „			
„ 320 „ 330 „			
„ 330 „ 340 „			

с суммы заработка.

Установить для хозяйств колхозников ставки культурного сбора от пяти до 40 руб. вместо предусмотренных законом о культурном сборе на 1934 год ставки в размере от 15 руб. до 80 руб. с тем, что:

а) хозяйства колхозников, не имеющие необщественных источников дохода, уплачивают сбор в размере от пяти руб. до 10 руб. с хозяйства.

б) хозяйства колхозников, имеющие необщественные источники дохода, уплачивают сбор в размере от 10 руб. до 40 руб. с хозяйства.

3. Единичные хозяйства, облагаемые в 1934 году сельскохозяйственным налогом по твердым ставкам, уплачивают сбор в следующих размерах:

а) не имеющие ни рабочего скота ни рыночных, ни сельскохозяйственных доходов, привлекаемых к обложению сельскохозяйственным налогом, уплачивают сбор в размере от 15 руб. до 50 руб., но не менее чем на 25 проц. выше ставок, установленных для хозяйств колхозников данного селения, имеющих необщественные источники дохода;

б) не имеющие рабочего скота, но имеющие рыночные или сельскохозяйственные доходы, привлекаемые к обложению сельскохозяйственным налогом, уплачивают сбор в размере от 30 руб. до 60 руб., но не менее чем на 25 проц. выше ставок, установленных для хозяйств колхозников данного селения, имеющих необщественные источники дохода;

в) имеющие рабочий скот уплачивают сбор в размере от 75 до 125 руб.

4. Единичные хозяйства, облагаемые в 1934 г. сельскохозяйственным налогом по прогрессивным ставкам, уплачивают сбор в следующих размерах:

а) не имеющие ни рабочего скота ни рыночных, ни сельскохозяйственных доходов, но привлекаемые к обложению сельскохозяйственным налогом, уплачивают от 75 до 100 проц. с оклада сельскохозяйственного налога 1934 г., но не ниже ставок сбора, установленных для хозяйств, указанных в пункте „б“ статьи „в“;

б) имеющие рабочий скот или рыночные, либо сельскохозяйственные доходы и привлекаемые к обложению сельскохозяйственным налогом, уплачивают от 100 до 175 проц. оклада с-хозяйственного налога 1934 г., но не ниже ставок сбора, установленных для хозяйств указанных в пункте „в“ статьи третьей;

в) кулацкие хозяйства, уплачивают сбор в размере 200 проц. с оклада с-хозяйственного налога 1934 г.

Настоящее постановление вступает в действие с 1 января 1935 г.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. И. Калинин  
Зам. председа Народных комиссаров Союза ССР В. М. Молотов  
Секретарь Исполнительного Комитета Союза ССР А. М. Колосов  
Москва, Кремль  
15 января 1935 г.

Отв. редактор Уваров

## НАПРАВИТЬ В ЛЕС РАБОЧУЮ И ТЯГЛОВУЮ СИЛУ КОЛХОЗОВ И ЕДИНОЛИЧНИКОВ

Ударный месячник подходит к концу. Однако за это время в лесосеках Тулинского лесозаготовительного пункта до последнего времени ударной работы не было. Об этом свидетельствуют показатели на 22 января квартальный план по заготовке выполнен на 12,5 проц., по вывозе на 19,6 проц., по подвозке 15,2 проц. Такие позорные показатели объясняются прежде всего тем, что в лесу недостаточно лесорубов и возчиков. Сейчас работает лишь 82 лесоруба и 84 возчика.

В лесу только 9 одиночников. От Мингалатуйского, Бродского, Ново-Кадинского, Анзаводского сельсоветов нет и одного одиночника. Председатели этих советов Кулинов, Редюдубский, Храмов, лесом не занимаются. Поэтому в колхозы их сельсоветов на лес работают отрицательно, невыполняют дневных норм. На общем фоне отставания, резко видна работа колхоза „Новый быт.“ у него сезонное задание выполнено по заготовке на 62 проц. по вывозке 38 проц. Карзайцы организовали скотоводство.

Культобслуживание лесорубов только налаживается. До сих пор КУИтунский радиозел не налажил приемник на 35 ватте, где живут возчики артели „Новый быт.“ Райисполком должен принять меры в срывщикам лесозаготовок.

Чащин

## ВСЕМ ПРИМЕР

Лучше всех, действительно по-ударному, работают лесорубы из артели „Новый быт“. Привяв на себя звание бригады имени С. М. КИРОВА, они ежедневно перевыполняют норму выработки.

Бригада тов. Савкина Ивана за вторую десятидневку выполнила план на 144 проц. Бригада к мсомольца Соколов Ивана выполнила план десятидневки на 160 проц.

Карзайцы в бараче зря не сидят, они напрягают все силы, чтобы выполнить задание государства.

Сейчас Соколов сменил Белопривый Иван. Его бригада темпов не едет. 21 и 22 января норма выполнена на 121 проц.

Равняйтесь по Карзайским лесорубам.

## 170 процентов!

Бригада лесорубов Писаренко Василия состоит из одиночников. В лес пришла она по собственной инициативе и работает отлично. За последние дни эта бригада выработала норму на 170 процентов.

Сейчас Писаренко с бригадой поставлен на заготовку леса для специальных целей. Писаренко мог бы работать

## ТУЛИНЦЫ, ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ!

Участники уже вавие возорный промысел бригады т. Ворзны обязались приложить все силы, чтобы в срок выполнить план.

Внутри бригады развернулось социалистическое соревнование на выполнение ежедневных норм выработки, на сохранение лошадей.

Подвизники чеботарихинской артели им Ленина вечером 25 января обсудили положение с выполнением плана лесозаготовок.

Шесть возчиков разбились на три пары и между собою соревнуются.

Муканян и Шкурский заключили договор с Губенко и Стрижковым; Ворона и Кисель соревнуется с первой парой.

Вся бригада вызвала на социальное соревнование бригаду лесорубов своего колхоза и бригаду подвозчиков тулинской артели „Искра социализма“.

Тулинцы, принимайте вызов!

В. Падалко.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

3 февраля в с. Куйтун созывается расширенный пленум райкома ВЛКСМ.

## Повестка дня:

1. Итоги пленумов ЦК и крайкома ВЛКСМ,
  2. Подготовка к весеннему севу и задачи комсомола.
- Членам пленума и комсоргам явка обязательна.

Райком ВЛКСМ.